

Αλφα

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ

ΣΑΒΒΑΤΟ 14 ΙΟΥΝΙΟΥ 1997 • ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΑΝΑΡΧΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ • ΓΡΑΦΕΙΑ: ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΥ 45 • ΕΤΟΣ 3ο • ΦΥΛΟ 98ο • ΔΡΑΧΜΕΣ 200

Κοιμηθείτε ήσυχοι...



Με την επικύρωση της Συνθήκης Σένγκεν για άλλη μια φορά οι κατασταλτικοί μηχανισμοί του Κράτους σφίγγουν τον κλοιό γύρω από τον ανυποψίαστο πολίτη. Ο ρατσισμός και η ξενοφοβία αναδύονται μέσα από τις διατάξεις του Σένγκεν που δέθεν προστατεύουν τον πολίτη, τα δικαιώματά του και τις προσωπικές του ελευθερίες, εναντιώνοντάς τον ουσιαστικά στον ξένο εργάτη, πρόσφυγα, μετανάστη. Για άλλη μια φορά με το γνωστό παιχνίδι μεταξύ Κράτους και ΜΜΕ επιτυγχάνεται η παραπληροφόρηση και ο αποπροσανατολισμός του απλού πολίτη ο οποίος λειτουργεί αποκλειστικά και μόνο με γνώμονα τις επιλεγμένες πληροφορίες που το Κράτος του παρέχει.

Η Συνθήκη Σένγκεν επικυρώθηκε τελικά στις 11/6/97 από το ελληνικό κοινοβούλιο με σχετική πλειοψηφία 142 ψήφων. Ογδόντα βουλευτές την καταψήφισαν ενώ 78 απουσίαζαν. Προβλέπεται να τεθεί σε εφαρμογή στις 26/10/97. Μεγάλο μέρος των βουλευτών της ΝΔ τέθηκε κατά της Συνθήκης υποστηρίζοντας ότι η εφαρμογή της πλήττει τις αξίες "του έθνους, του γένους και της φυλής", ότι περιορίζεται η αυτονομία του εθνικού κατασταλτικού μηχανισμού, ότι μέσω των διατάξεων της για τους ελέγχους στα εξωτερικά σύνορα των, ενταγμένων στο Σένγκεν, κρατών οξύνει τα ήδη υπάρχοντα σε σχέση με την Τουρκία και τις υπόλοιπες βαλκανικές χώρες, προβλήματα της Ελλάδας. Και τέλος ότι, σε οποιαδήποτε απόφαση αφορά τη θρησκεία, η Ελλάδα θα παραγκωνίζεται και η άποψή της δεν θα εισακούγεται αφού αποτελεί τη μοναδική χώρα στην Ευ-

ρώπη με επίσημο θρήσκευμα την ορθόδοξη, ενώ οι υπόλοιπες αποτελούνται από καθολικούς και προτεστάντες. Από την άλλη πλευρά κάποιοι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ καταψήφισαν την Συνθήκη με πρόφαση την υπονόμηση των δικαιωμάτων του πολίτη και την προσβολή των ατομικών ελευθεριών του, ενώ ο λόγος ήταν μικροκομματικά κίνητρα εσωτερικής αντιπολίτευσης και συλλογή ψήφων. Ενώ κάποιοι άλλοι προτίμησαν να μην μετέχουν στην ψηφοφορία φοβούμενοι προφανώς να μην χάσουν την ψήφο ούτε από την μεριά των "οπαδών ενάντια στο 666" αλλά ούτε από την μεριά των πολιτών με συνείδηση για το τι αλλαγές θα επιφέρει στη ζωή του πολίτη το Σένγκεν.

Η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ πριν ένα χρόνο δήλωνε μέσω του τότε υπουργού Δικαιοσύνης Ε.Βενιζέλου (15/3/96) ότι δεν πρόκειται να κυρώσει τη Σ.Σ. η οποία ήδη εφαρμόζεται σε επτά χώρες. Συγκεκριμένα σε αίτημα βουλευτών της δεξιάς είχε απαντήσει ότι έχουν αλλάξει τα δεδομένα σε σχέση με την Συνθήκη και ότι στις χώρες που εφαρμόζεται έχει ήδη δημιουργήσει διάφορα προβλήματα. Ένα μήνα αργότερα (4/4/96) ήρθε σε αντίφαση με τις προηγούμενες δηλώσεις του λέγοντας ότι όσον αφορά την Προστασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα πρόκειται για αυτοτελή συνταγματική υποχρέωση με βάση το άρθρο 9 του Συντάγματος. Και ότι δεν πρόκειται να δίνουμε προσχήματα για την αμφισβήτηση των προθέσεων της χώρας και την στάση της σε θέματα όπως η αντιμετώπιση του οργανωμένου εγκλήματος.

Συνέχεια στην 4η σελίδα

Τριήμερο εκδηλώσεων της αυτοδιαχειριζόμενης κοινωνικής ραδιοφωνίας

Για έβδομη φορά είμαστε σε θέση να σας προσκαλέσουμε στο τριήμερο εκδηλώσεων, το οποίο φέτος συνδιοργανώνεται απ' τα δύο κοινωνικά αυτοδιαχειριζόμενα ραδιόφωνα της Θεσσαλονίκης Ράδιο Ουτοπία και Ράδιο Κιβωτός στις 20, 21, 22 Ιουνίου στο πάρκο της νέα παραλίας.

Αν και στους περισσότερους/ες από εσάς το τριήμερο του Ιουνίου είναι γνωστό, θέλουμε να ξανατονίσουμε τον χαρακτήρα των εκδηλώσεων που το απαρτίζουν και που είναι σύμφωνος με τις αρχαικές αξίες των συλλογικοτήτων μας. Το περιεχόμενο του τριήμερου εναντιώνεται σε κάθε μορφής εθνικιστικές, ρατσιστικές, σεξιστικές λογικές και πρακτικές. Δεν συνεργαζόμαστε με ιεραρχικές οργανώσεις και με δημιουργούς που εμπορεύονται την έκφρασή τους.

Σκοπός όλων των μέχρι στιγμής τριήμερων είναι τόσο η παρέμβαση στη πόλη όσο και η συνάντηση και επικοινωνία ατό-

μων και συλλογικοτήτων με αυτόνομο, ριζοσπαστικό, ανατρεπτικό λόγο απ' όλη την Ελλάδα και ενίοτε απ' το εξωτερικό. Με αυτή την έννοια η συμμετοχή του καθενός και καθεμιάς είναι ευπρόσδεκτη και ειδικά στην περίπτωση που άτομα θέλουν να παρουσιάσουν υλικό που έχουν παράγει, επεξεργαστεί η επιλέξει πάνω σε ένα ή περισσότερα θέματα. Γι' αυτό τον λόγο αν η συμμετοχή σας συνίσταται σε κάτι παραπάνω απ' την ατομική σας παρουσία ή θέλετε κάποιου συγκεκριμένου είδους βοήθεια (φιλοξενία, πρακτική βοήθεια για το υλικό ή χώρο στα πάρκο) σας παρακαλούμε να μας ενημερώσετε το γρηγορότερο δυνατό στα τηλ. 031-214272 και φαξ 031-207093 του Ρ.Ουτοπία καθημερινά 5.00-8.00 μ.μ.

με συντροφικούς και φιλικούς χαιρετισμούς

ΡΑΔΙΟ ΟΥΤΟΠΙΑ * ΡΑΔΙΟ ΚΙΒΩΤΟΣ

Το πρόγραμμα εκδηλώσεων

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 20 ΙΟΥΝΙΟΥ: 7 μ.μ. Ενημέρωση για τους Reclaim the streets 10 μ.μ. Συναυλία, ενώ μετά Προβολή σε μεγάλη οθόνη της ταινίας: "Η χαμένη τιμή της Κατερίνας Μπλουμ"

ΣΑΒΒΑΤΟ 21 ΙΟΥΝΙΟΥ: 2 μ.μ. Ενημέρωση από σύντροφο από Ολλανδία για την παρέμβαση των αυτόνομων, αναρχικών στην διακυβερνητική συνδιάσκεψη του Αμστερνταμ στα μέσα Ιούνη. 4.30 μ.μ. Συζήτηση με θέμα: "Σεξισμός" 10 μ.μ. Συναυλία (αργά) Προβολή σε μεγάλη οθόνη ταινίας σχετική με την συζήτηση

ΚΥΡΙΑΚΗ 22 ΙΟΥΝΙΟΥ: 2 μ.μ. Ενημέρωση

από τις ομάδες που έχουν καλεστεί στο τριήμερο

απόγευμα Φαγοπότι, Θέατρο Δρόμου 6 μ.μ. Συζήτηση με θέμα: "ΜΜΕ, αντί-ΜΜΕ"

βράδυ Προβολή σε μεγάλη οθόνη της ταινίας "Νόαμ Τσόμσκι-Κατασκευάζοντας Συναίνεση"

Καθόλη την διάρκεια του τριήμερου θα υπάρχει έκθεση πολιτικής αφίσας, παρουσίαση της δουλειάς ομάδων και εκπομπών των σταθμών και προβολή σλάνιτς για την αυτοδιαχειριζόμενη κοινωνική ραδιοφωνία και για το θέμα των ΜΜΕ.

Τα συγκροτήματα που θα παίξουν: LTS (από Γαλλία) μουσική ομάδα "Ωχρά Σπειροχαίτη" Καρκώ Σμέρνα Αθίγγανοι του σύμπαντος Δρακατόρ

